Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Троицкая начальная школа-детский сад» 

Олекминского района РС(Я)

Конспект урока

Предмет: Основы религиозной культуры и светской этики.
Тема:  С чего начинается Родина? 

«Мой край родной мои истоки» 
(Исследовательская работа)

Классный руководитель: 

Сигаева Ирина Гаврильевна

(1 слайд)

Предмет: Основы религиозной культуры и светской этики.
Тема;  С чего начинается Родина? «Мой край родной мои истоки» (Исследовательская работа) 
(2 слайд)

Аннотация: Тема урока. С чего начинается Родина? Проект «Мой край родной, мои истоки» ориентирован учащихся 4 классов и их родителей. Представляет собой разработку интегрированного внеклассного мероприятия о родном поселке, малой Родине, Отечестве. Он знакомит детей с наиболее важными событиями в истории родного края, ее героями, основами  культуры, бытом и т.п..

    Данный урок способствует совершенствованию системы организации совместного досуга учащихся и родителей, повышению социальной активности семьи, вовлечению родителей и детей в совместную деятельностью, воспитывает в подрастающем поколении истинные семейные ценности и имеет большое значение в деле воспитания и формирования личности учащихся, воспитания Гражданина и Патриота
(3 слайд)

Целью: урока является воспитание интереса и уважения к ценностям духовной культуры, традициям, к родным истокам, истории своего Отечества
(4 слайд)
Задачи: 
· углубить знания учащихся о Родине, своём родном крае, месте рождения.

· создать эмоционально-положительную основу для развития патриотических чувств: любви и преданности Родине.

· воспитывать чувство гордости за свою страну.

(5 слайд)

Оборудование к уроку: мультимедийный проектор, презентация в Power Point, карта России, аудиозаписи песни «С чего начинается Родина?», мяч, карточки с пословицами, портреты известных людей России, родного края. 
(6 слайд)

План урока
I. Определение темы. Песня «С чего начинается Родина»

II. Беседа по теме урока.

    III. Моя Родина уникальна (Выступление первой группы учащихся)

    IV. Колесо истории (Выступление второй группы учащихся)

    V. Защита проекта «Мой край родной, мои истоки»

 (Выступление третьей группы учащихся)
   VI.Чтение стихотворения П Бернова «Приезжайте в гости в Троицк» 

    V. Домашнее задание.

   VI. Итог мероприятия.
(7 слайд)

Ход урока:
I.Определение темы. Песня «С чего начинается Родина»
Звучит песня «С чего начинается Родина?»

-Тему урока вы сможете сформулировать сами после того, как разгадаете ребус. 
(19 слайд)
Ребус
-Какое слово получилось? (Родина) 
-Тема нашего урока: «С чего начинается Родина?» 
II. Беседа по теме урока.
(20 слайд)
Родина – это…»
-Как часто мы слышим громкое, звучное слово – Родина. А что связано, с этим понятием? (учитель бросает мяч, и каждый поймавший,  заканчивает фразу словом: «Родина – это…»)
(21 слайд)
-Подберите синонимы к слову Родина. 
Все эти слова похожи по своему значению. Они обозначают то место, где человек родился, где он живет, работает и учиться, где живут его родные и близкие.

Отечеством мы зовем её потому, что в ней испокон веков жили отцы и деды.

Родиной мы зовем её потому, что здесь родились, все вокруг нас родное. Слово родина произошло от слова род, которое обозначает группу людей, объединенных кровным родством.

-Как называется страна, где мы живем? (России, Российская Федерация)

-Как называют граждан, живущих в России? (россияне)

-Как вы представляете свою Родину..

-Наша страна отличается от других государств: 

(22 слайд)

 -языком, на котором разговаривает народ;
-своими символами;
-обычаями, традициями;
-историей;

-географическим положением.

(23 слайд) 

Географическое положение.

-Наша страна самая большая по площади. Её площадь составляет 17,1 млн.кв.км. Находится на материке Евразия. Имеет морские и сухопутные границы. Граничит с 14 соседями, омывается 13 морями. 
(24 слайд)
Работа с пословицами

-Народная мудрость скрыта в пословицах. Найдите пословицы и поговорки о Родине. Попробуйте объяснить смысл.

-Какие пословицы о Родине знаете вы?

(25 слайд) 
«Символы нашего государства»
--У каждой страны есть свои официальные символы, означающие независимость. Это гимн, герб и флаг. 
-Есть в нашей стране город, в котором мечтают побывать многие из нас. Этот город главный в нашей стране.

-Вы догадались? 
(26 слайд)

Москва – сердце России.

-Как вы понимаете выражение: Москва – сердце России.

-Кто знает, кто основал Москву? В каком году?

Москва древний город. Первое упоминание в летописи 1147 года. Суздальский князь Юрий Долгорукий на красивом месте построил крепость. На высоких холмах  вокруг крепости и вдоль рек Яуза и Неглинная располагались посады – села во главе с большим деревянным укреплением – Кремлем. Главная достопримечательность Москвы – Кремль. В 2007 году Москве исполнилось 860 лет. 
(27 слайд)

III. Моя Родина уникальна (Выступление первой группы учащихся)

-Как вы понимаете, слово уникальна?

-Какие примеры можете привести?

-Во-первых, наша страна по территории самая большая. Необъятна Россия. В Архангельске стоит долгая суровая зима. А на юге в Ялте люди купаются в море. В Петербурге ещё ночь, а в Иркутске уже солнце встало. Утро наступает в Красноярске на 4 часа раньше, чем в Донбассе. 

-Во-вторых, нет ни одной страны в мире, где бы вместе жили люди стольких национальностей: хакасы и русские, татары, башкиры и буряты, калмыки и дагестанцы, якуты и эвенки, чукчи,…

-В-третьих, на территории нашей страны находится самое глубокое озеро в мире Байкал. Максимальная глубина достигает до 1620метров. Для сравнения, например, глубина озера Виктория, которое находится в Африке - достигает 82м. Глубина озера Чад 4-11м. Байкал – чудо природы. Среди всех водоемов мира байкальская вода самая прозрачная.

- В-четвертых, в европейской части протекает самая длинная река в Европе – Волга. Её длина составляет 3530км. Для сравнения: длина реки Сена во Франции всего лишь 776км. Длина реки Рейн в Германии – 1320км.

В-пятых, именно наш соотечественник полетел первым в космос. 12 апреля 1961 года Ю.А.Гагарин на корабле «Восток» сделал виток вокруг нашей планеты. Мы гордимся, что первым в космос отправился русский человек.

(28 слайд)
IV. Колесо истории (Выступление второй группы учащихся)

-Как вы думаете, чем и кем может гордиться наша Родина? (ответы детей)
Текст 
· В летописи России записано немало славных событий. Они живут в памяти народа. Гордость России – это славные дела наших предков. Мы гордимся тем, что русичи не отступили без боя, не сложили оружия перед непобедимыми несметными полчищами Чингисхана и Батыя, завоевавшими половину Евразии. Да, Русь была побеждена в   13 веке монголо-татарами, но не сдалась. И в 1380 году князь Дмитрий Донской, собрав войско защитников, на Куликовом поле одержал победу.

· Мы по праву можем гордиться тем, что именно наш народ смог в 1812 году победить в боях огромную армию завоевателя Европы французского императора Наполеона. Славой на все времена покрыли себя российские герои Бородинской битвы под командованием фельдмаршала Михаила Илларионовича Кутузова.

· Россия гордится и тем, что  в 1941-1945 годах наш народ выстоял в самой страшной Великой Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками, разгромил их армии и освободил страны Европы.

· Украшением нашей земли являются знаменитые церкви и соборы, возведенные русскими зодчими и строителями во многих городах и селах России. Это величественные соборы Москвы и Санкт-Перетбурга, Новгорода, Суздаля. Например, Покровский собор (храм Василия Блаженного) считается шедевром мировой архитектуры.
· Лучшие творения российских художников 18-20 веков собраны в знаменитой Третьяковской галерее в Москве, залах Русского музея Санкт-Петербурге. Например, Шишкин и Саврасов, Леонардо до Винчи и Рафаэль изображали неповторимую красоту природы

· Россия может гордиться своими учеными: Михаилом Васильевичем Ломоносовым и Дмитрием  Ивановичем Менделеевым. Ломоносов основал первый русский университет, который носит сейчас его имя. Он занимался исследованиями в области математики, физики, географии, геологии, биологии, истории, языкознании. Менделеев создал периодическую систему химических элементов.

(29 слайд)
-Каждый человек должен любить и охранять свою Родину, бережно относится к культурным ценностям, гордиться своими достижениями своего народа. 
Можно ещё долго перечислять.
-Как называется наша столица? (г. Якутск)
-Начало городу Якутску положил Ленский (или Якутский) острог, основанный на правом берегу Лены отрядом енисейских казаков во главе с сотником Петром Бекетовым  в 1632 году.

 (30 слайд)
-Как называется город в котором мы живем? (г.Олекминск)
- Олекминсий острог был основан Петром Бекетовым в месте впадения реки Олекмы в Лену в 1635 году. Спустя некоторое время после основания острог был перенесен на левый берег Лены, почти на 15 километров севернее устья Олекмы

(31 слайд)
-Слово Родина каждый знает с детства. Трудно перечислить все, что стоит за этим большим и емким словом. В большой стране у каждого человека есть маленький уголок, где он родился. Это его малая Родина. Из множества таких маленьких уголков состоит наша великая Родина. Край, где мы родились и живем – это село Троицк.

-Как называется село в котором мы живем? (с. Троицк)  
V. Защита проекта «Мой край родной, мои истоки»

 (Выступление третьей группы учащихся)

- Сегодня мы будем рассказывать истории родного села, узнавать свои корни, имена славных представителей старшего поколения.

1 ученик 
(32 слайд)

Проект «Мой край родной, мои истоки»
(33 слайд)

- На сегодня проблема истории родного края особенно актуальна, потому что современные люди теряют связь поколений. Мы хотим знать историю своей малой родины, узнать свои корни, имена славных представителей старшего поколения. 
(34 слайд)

Цель нашего проекта: Определение актуальности проектно – исследовательской деятельности в создании истории родного края.
Задачи: Формирование интереса к истории своего родного края; развитие исследовательских навыков; изучить и сохранить лучшие традиции старшего поколения

(35 слайд)

Объект исследование: изучение истории родного села; знатные труженики села
Методы исследования: изучение и анализ литературных источников; беседа с представителями старшего поколения

(36 слайд)  2 ученик 
   Троицк – небольшое село, расположенное на левом берегу р. Олекма напротив красивейшего острова Терють и живописных гор. Природа здесь издавна славится богатой растительностью и плодородными землями. До прихода скопцов это земля была необжитой, лишь местами жили небольшими отдельными селениями якуты.

(2 слайд)

   Свое название село получило потому, что находится на стыке трех рек: Лены, Чары, Олекмы.

   В книге профессора, доктора исторических наук, Сафронова Ф.С. «Русские Крестьяне в Якутии», изданном в Якутске 1961г. указано, что во второй половине 19-го века. Якутская область становится одним из мест ссылки сектантов. В этой книге имеются сведение о Троицком селении. Его первонасельниками стали Туруханские переселенцы, прибывшие в Якутскую область в 1860 г. В 1864 г. селение состояло из 42 домов: 40 дворов и 2 юрт. В нем проживало 180 человек, имелась 1 конная мельница.

(27 слайд) 3 ученик 
  По воспоминаниям Косыгиной Александры Ивановны её отец, Иван Оболкин, ходивший по матушке Лене на пароходе матросом, уговорил своих земляков, жителей деревни Оболкино, стоявшей на берегу Киринге, в Иркутской губернии переехать в благодатный Олекминский край. 35 семей из деревень Оболкино и Косыгино сели на пароход и отправились вниз по Лене на богатые земли, к счастливой доле. Поселились в деревне Троицк, купив земли и дома у здешних скопцов. Итак, в Троицке обосновались семьи Косыгиных, Оболкиных, Чудиновых, Березкиных, Чупровых. 
(28 слайд) 4 ученик 
   В 1971 году при реорганизации колхозов был создан совхоз «Олекминский» с центром в с. Юнкюрь. А в с. Троицк была образована отдельная бригада «Троицк».

  (30 слайд)

 Создание совхозов заметно улучшило условия труда и быта тружеников села. В связи с увеличением поголовья скота, вначале 70-х была построена новая молочная товарная ферма.

Наше село, и весь совхоз гордились нашими доярками Слепцовой Зои Васильевной, Корниловой Анастасии, Николеавной, Прохоровой Викторией Яковлевной, Сергеевой Евдокией Алексеевной, которые перешагнули трехтысячный рубеж по надою молока от одной фуражной коровы.

(31-32 слайды) 5 ученик 
  Протяженность нынешнего села составляет 2,5 км. В состав Троицкого наслега входят: с. Троицк и участок Усть-Чара. Расстояние до районного центра 18 км. 

   На территории наслега расположены одно крестьянское хозяйство, администрация муниципального образования, школа-сад, КДУ, сельская библиотека, фельдшерско-акушерский пункт, ветеринарный пункт, молокоприемный пункт, магазины «Мираж» и «Виктория».

Население нашего наслега составляет 371 человек, 103 индивидуальных дома. Наслег сельскохозяйственный – 80 % населения в частном владении имеют приусадебные участки. Жители наслега в основном занимаются подсобным хозяйством, овощеводством, охотой и рыболовством.

(33-34 слайды) 6 ученик 
   Многие семьи у нас только за молоко получают по 40-50 тысяч рублей. Кроме этого выращивают картофель, другие овощи и тоже имеют с этого небольшой доход.
   Наш наслег богат не только историей и природой, но и людьми и его тружениками. Село гордится своими земляками. Ощепковой Галиной Афанасьевной, Габышевым Виктором Егоровичем  Кавалеры Ордена Трудовой Славы III степени.
   Ветераны и отличники педагогического труда Ядрихинской Зинаидой Иннокентьевной, Багаевой Ольгой Тимофеевной, Корниловой Татьяной Гаврильевной, Заморщиковой Татьяной Васильевной. 
Заслуженный врач Республики Саха (Якутия), Соколовой Лидией Макаровной,
Заслуженный кинематографист России

Соколовым Николаем Макаревичем.
(35 слайд)
-В настоящее время остро ощущается необходимость возрождения православной культуры, изучение истории своей родины, восстановление духовности для формирования нравственной личности гражданина и патриота России. Многие жители села приняли православную веру. Отмечается все православные праздники, проводились благотворительные пожертвования церкви и нуждающимся.

VI.Чтение стихотворения Петра Бернова «Приезжайте в гости в Троицк» 

Те скопцы с Турухановского края

Были сердцем к природе близки –

Основали село не случайно

В устье самой красивой реки.

Много лет с той поры пролетело

И скопцов уже нету давно.

Но стоит над Олекмою смело

Всем на радость родное село.

Приезжайте на радость на праздник к нам, люди,

Побывайте в красивых местах.

Здесь сардаана цветет на Терюте,

И купается на солнце в цветах.

Приезжайте, мы рады вам будем.

Здесь немало природных красот,

И живут здесь хорошие люди-

Работящий, веселый народ.
Здесь земля урожаем богата,

Зазывает лесов благодать.

Хороши у нас очень девчата,

А ребята - девчатам под стать.

Зорька с зорькой встречаются вместе

Белой ночью июньской поры,

И звучат задушевные песни

Над Олекмой и Леной-рекой.
V. Домашнее задание.

Мы о многом сегодня говорили. Из глубокой древности до наших дней и продолжают жить  самобытные песни, сказки, предания, обряды и обычаи нашего народа. Вам надо определить, где праздник, а где обычай. Найти материал и подготовить рассказ об одном из них.                 
VI. Итог мероприятия.
Продолжи предложения:

-Сегодня я узнал, что…
-Мне было интересно потому, что…

-Я хочу узнать…
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